OEP
2.gyakorlat
Egyszerli reprezentacioju tipusok megvaldsitasa

1. Feladat — racionalis szamok

Valdsitsuk meg a racionalis szamok tipusat ugy, hogy kihasznaljuk azt, hogy minden
racionalis szam abrazolhatd két egész szammal, mint azok hanyadosa! Implementaljuk az

alapmdveleteket!

Tipusdefinicid

Q c:=atb (a:Q, b:Q, c:Q)
c:=a*b (a:Q, b:Q, c:Q)
c:=a/b (b20) (a:Q, b:Q, c:Q)

X,y: Z c.x, c.y :=ax*b.ytay*b.x, a.y*b.y
(Inv: y=0)

cx, cy:=ax*b.x ay*b.y

/=

y cx,cy:=ax*by, ay*bx (b.xz0)

2. Feladat — komplex szamok

Valdsitsuk meg a komplex szamok tipusat! Abrazoljuk a komplex szamokat az algebrai
alakjukkal (x+iy)! Implementaljuk az alapm{(iveleteket!

Tipusdefinicid:

C c:=atb (a: C, b:C, c:C)
c:=a*b (a:C, b:C, c:C)
c:=a/b (a:C, b:C, c:C) b#0
xy: R cx cy:=axthx ayxtby

cx, cy:=ax*bx—ay*by, ax*by+ay*bux

/] x+iy
c.x, .y = (a.x * b.x+a.y * b.y)/( b.x%+b.y?),

(a.y *bx—ax *b.y)/( b.x2+ b.y?)
b.x#0 v b.y=0




3. Pont, Kor

Valdsitsuk meg a pont tipus, mely a sikbeli koordinata-rendszer pontjainak a kezelésére lesz
alkalmas! Implementaljuk két pont tavolsagat kiszamolé metddust!

Pont d:=tdvolsag(p, q) (p, q :Pont, d:R) Point
+ X : real
+y:real
(x,y) :R? d:= \/(p.x —q.X)2 + (p.y — q.y)2 + distance(Point) : real

Valésitsunk meg egy kor tipust, amely hasznalja a pont tipust! Implementaljuk annak
eldontését, hogy egy adott pont rajta van-e a kdrlemezen.

Kor | :=tartalmaz(k, p) (k:Kor, p:Pont, I:IL) Circle
c: Pont, - c: Point
r: R | :=tdvolsag(k.c, p) < k.r - r:real {r=0}
+ contains(p : Point) : bool
Inv:ir=0 <<getter>>
+ getc() : Point
+ getr() : real

Feladat a tipus hasznalatara:

Adott egy sikbeli pontokat tartalmazé tomb, és egy kor. A tdmbnek van-e olyan eleme,
amely a kérben helyezkedik el? Ha igen, add meg az elsé ilyen pontot!

Specifikdcio: Algoritmus:

A = (x:Point ", k:Circle, I:L, ind : Z ) i1 :=1,false i-7
Ef = (x=x" A k=k’ ) _

Uf =( Ef A (I, ind) = SEARCHi-1..» k.contains(x[i]) ) —laisn

l, ind := k.contains(x[i]), i

i=i+l




4. Sikvektorok tipusa

Valdsitsuk meg a sikvektorok tipusat! Implementaljuk két vektor Osszegének, egy vektor

nyujtasanak, és két vektor skaldris szorzatanak mveleteit!

Vektor c:=a+tb (a, b, c: Vektor)
c:=k*a (a, c: Vektor, k:R)
s:=a*b (a, b: Vektor, s:R)

,origébdl az (xi, x2) koordinataju pontba mutato vektorok”

X, y:R c.X, C.y := a.x+b.x, a.y+b.y

c.x, c.y := k*a.x, k*a.y

C.X, c.y:= ax*b.x +a.y*b.y

Feladat a tipus haszndlatara:

Adott sikvektorok sszege merGleges-e egy adott sikvektorra (skaldris szorzatuk nulla-e).

Specifikdcio: Algoritmus:

A = (v:Vektor", sv:Vektor, I: L) s:=0

Ef = (v=v' A sv=sv' )

Uf = (Ef Al = ((2Zi=1.n V[i])*sv=0.0) )

s:=s+VJ[i]

| :=(s*sv=0)

s:Vektor
i:Z



5. Primek halmaza

Valésitsuk meg a primek halmazanak tipusat a kovetkez6képpen: A primek halmazat egy
természetes szdmmal tudjuk reprezentdlni Ugy, hogy a szdm a halmazban szerepl6 primek
szorzata. Implementaljuk a kovetkezé miveleteket: benne van-e, betesz, kivesz, lires, lires-e,
minimum, elemszam.

set(IP) | := h.benne_van-e (p) (h:set(lP),p:P,1:1L)
primek véges h.betesz(p) (h:set(P), p:IP)
halmaza , .
// ha p-t h mar tartalmazza, akkor hatastalan
h.kivesz(p) (h:set(P), p:P)
// ha p-t h nem tartalmazza, akkor hatastalan
h.lres() (h : set(IP))
| ;= h.Ures-¢() (h:set(IP), I : L)
p := h.min() (h : set(IP), p : Prim)
// hiba, ha p ures halmaz
¢ := h.elemszam() (h:set(lP),c:N)
n:N | :== (n mod p=0)

ahol az n szdm
primtényezds
felbontasaban a n:=n/p ha nmodp=0
primek egyszeresen
fordulnak el8

n:=n-p ha nmodp=0

n:=1

| :=(n=1)

p:i=2
— (n mod p=0)
p:=p+l kivalasztas
c,m,i:=0,n,?2 m,i:Z
m>1
mmodi=0
c:=c+l SKIP
m = m/i
i=i+l szamlalas




6. Masodfoku polinomok
Hozzunk létre a masodfoku polinomok tipusat. Implementaljuk a kovetkezé miveleteket:
- Helyettesitési értékének kiszamitasa

- Polinomok 6sszeadasa, szorzasa szammal

masodfoku h := érték(p, x)

polinomok (MP) (p:MP,x:R,h:R)
p3 := pltp2 (p1, p2, p3:MP)
p2 :=pl*q (p1, p2:MP, g: R)

h := pl.a*x*x+pl.b*x+pl.c

a,b,c: R
// ax2+bx+c p3.a, p3.b, p3.c:=
pl.atp2.a, pl.bxp2.b, pl.ctp2.c
p3.a, p3.b, p3.c:=
p3.a*q, p3.b*q, p3.c*q
Polinom (MP)

-a:real
-b:real
-c:real

+ value(x : real) : real
+add(pl: MP, p2: MP) : MP
+ mul(pl: MP, g :real): MP

Feladat a tipus hasznalatara:

Adott egy valdés szamokat tartalmazdé vektor, és egy masodfoku polinom. A vektor mely
elemére ad a masodfoku polinom maximalis helyettesitési értéket?

Specifikacio: Algoritmus:
A=(p:MP,v:R" ind:Z, max:R)
Ef = (p=p’ Av=v')

-~

mayx, ind, := érték(p, v[1]),1

Uf = (Ef A (max, ind) = i=2.n
MAXi-1.n értek(p, v[i]) max < érték(p, v[i])
max, ind := SKIP
érték(p, v[i]), i




